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Beschlussvorlage 

zur öffentlichen Gemeinderatssitzung am 17. Oktober 2022 

 

eingereicht vom Hauptamt 

Vergabe von Leistungen - Beschaffung eines Hilfeleistungs-Löschgrup-
penfahrzeugs HLF 10 - Los 2 Aufbau 
 

Erläuterungen: 
 

Der Gemeinderat hat seiner Sitzung am 13. September 2021 mit der Nummer 82/09/21 beschlos-
sen, einen Fördermittelantrag zur Beschaffung eines HLF 10 für die Ortsfeuerwehr Spitzkunnersdorf 
zu stellen. Ein entsprechender Zuwendungsbescheid des Landratsamtes Görlitz über den Festbe-
trag von 212.000,00 € erreichte die Gemeindeverwaltung am 8. August 2022.  

Um die allgemeine wirtschaftliche Situation bei der Ausschreibung zu berücksichtigen, wurden für 
die Lose 1 Fahrgestell und 2 Aufbau jeweils eine Preisgleitklausel auf der Grundlage einer Fach-
empfehlung der Arbeitsgemeinschaft der Berufsfeuerwehren und des Deutschen Feuerwehrverban-
des in die Vertragsbedingungen aufgenommen. 
 
Preisgleitklausel für Los 2 Aufbau: 

 Durch den Auftraggeber wird der Preisindex der Erzeugerpreise gewerblicher Produkte GP 
582 29 2 (Karosserien, Aufbauten und Anhänger) des Statistischen Bundesamtes zum Zeit-
punkt des Endes der Angebotsfrist ermittelt und festgehalten. 

 Beträgt die Änderung des Preisindex zum Zeitpunkt der Lieferung und Abnahme mehr als 
fünf Prozent (5 von Hundert), hat jede der beiden Vertragsparteien das Recht, den Eintritt in 
ergänzende Verhandlungen zu verlangen. Die Verhandlungen sollen mit dem Ziel geführt 
werden, eine angemessene Anpassung des vertraglich vereinbarten Preises auf der Grund-
lage des Preisindex der Erzeugerpreise gewerblicher Produkte GP 582 29 2 (Karosserien, 
Aufbauten und Anhänger) zu vereinbaren 

 Bestimmungen über den Vertragsrücktritt bleiben von dieser Klausel unberührt. 

 Mit der Abgabe eines Angebotes stimmt der Bieter für Los 2 dieser Preisgleitklausel zu. Sie 
wird mit dem Vergabebeschluss des Gemeinderates des Auftraggebers und der Zu-
schlagserteilung wirksam. 

 
Die Ausschreibungsunterlagen wurden durch 4 Firmen angefordert. Für das Los 2 wurde von einem 
Bieter ein Gebot abgegeben (Bieter Nr. 1). Die Auftragssumme für das Los 2 beträgt 248.743,32 € 
inklusive Mehrwertsteuer. 

 

Beschluss-Nr.  ......................... 
 

1. Der Gemeinderat billigt die Preisgleitklause für das Los 2 wie in den Erläuterungen 
beschrieben. 

2. Der Gemeinderat vergibt den Lieferauftrag für das Hilfeleistungs-Löschgruppenfahr-
zeug HLF 10 - Los 2 Aufbau – an den Bieter Nr. 1. Die Auftragssumme beträgt 
248.743,32 € inklusive der aktuell gültigen Mehrwertsteuer. 

3. Der Bürgermeister wird beauftragt, einen entsprechenden Liefervertrag abzuschlie-
ßen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder des Gemeinderates:  14 + 1 
 
 
davon anwesend: 
 
 
Ja-Stimmen:   Nein-Stimmen:   Stimmenthaltungen: 
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Bemerkung: 
Auf Grund des § 20 SächsGemO in der Fassung der Bekanntmachung vom 9. März 2018 (Sächs-
GVBl. S. 62), in der jeweils gültigen Fassung, haben folgende Mitglieder des Gemeinderates weder 
beratend noch abstimmend mitgewirkt: 
 
 

Bekanntgabe: 
 
Beim Bieter Nr. 1 handelt es sich um die Firma 
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Scholze    Reichel          Verteiler: Gemeinderäte 
Bürgermeister    stellv. Hauptamtsleiter             B - H - R - Bau - B/S 
 
 
 
An Gemeindetafel Leutersdorf / Spitzkunnersdorf 
 
 
angeheftet am:      abgenommen am: 


